

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мэн Юйфэн на тему «Идеологические конструкты китайского социализма: опыт концептно-политического анализа», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.1. История и теория политики

Автор избрал важную и актуальную для научного осмысления тему диссертационного проекта. В автореферате четко формулируются цели и задачи исследования, его предмет и объект. Диссертационная работа Мэн Юйфэн имеет ясную структуру, свидетельствующую о всестороннем анализе заявленной темы.

Убедительно показана актуальность темы, ее основные проблемные точки – как для политической науки, так и для политической практики. Научный аппарат диссертационного исследования сформулирован грамотно. Автор тщательно формулирует и реализует свой теоретико-методологический конструкт. Позитивно впечатляет источниковая база диссертационного исследования, представленная в равной мере китайскими, англоязычными и русскоязычными источниками.

Задачи диссертационного исследования Мэн Юйфэн поставлены, исходя из объективных потребностей исследования такого сложного явления, как идеология китайского социализма на протяжении его более чем вековой истории. При этом автором учтена специфика исследовательского опыта этого феномена в советской и постсоветской России.

Очевидна научная новизна представленного Мэн Юйфэн исследования. Автору удалось внести в научный оборот исследование идеологических конструктов китайского социализма с применением морфологического подхода М. Фридена. К заслугам автора следует также отнести убедительное определение содержания, источников и причин возникновения идеологических конструктов китайского социализма. В частности, заслуживает особого интереса четкое обоснование тезиса о том, что развитые Кан Ювэем в «Датун шу» идеи представляют собой общую идеологическую матрицу не только для «утопических социалистов» Китая, но и для

последующей идеологической традиции КНР, включая концепт социализма с китайской спецификой КПК (с. 16).

Судя по тексту автореферата, бесспорным теоретическим достоинством диссертации является целостный анализ идеологических концептов китайского социализма в их исторической динамике. Практическая значимость диссертационного исследования Мэн Юйфэн состоит в том, что оно может служить компактным содержательным введением в историю китайского социализма для всех, кто интересуется его прошлым и настоящим.

В целом, диссертация Мэн Юйфэн соответствует паспорту специальности 5.5.1. История и теория политики, в особенности, п. 4. «История мировой социально-политической мысли: направления, течения, доктрины, теории, концепции, учения и идеи», а также п. 22. «Политические идеологии» из описания области исследований по данной специальности.

В качестве критического замечания следует отметить, что из текста автореферата остается неясным, какую роль в эволюции идеологических конструктов китайского социализма сыграли руководители КПК в период между Дэн Сяопином и Си Цзиньпином. Также хотелось бы порекомендовать автору познакомиться с трудами научной школы китаистики РУДН: А.В. Виноградова, Е.Н.Грачикова, Е.В.Журавлевой.

Знакомство с авторефератом и публикациями диссертанта позволяет сделать заключение о том, что диссертационное исследование Мэн Юйфэн является научно-квалификационной работой, в которой содержится существенный для политической науки результат, а именно, разработан теоретико-методологический конструкт концептно-политического исследования идеологии китайского социализма. Диссертация выполнена автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе автора в науку. Предложенные автором решения в достаточной степени аргументированы. Оформление диссертации

соответствует требованиям, устанавливаемым Министерством образования и науки РФ.

Вывод: Диссертация Мэн Юйфэн на тему «Идеологические конструкты китайского социализма: опыт концептно-политического анализа» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата политических наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.1. История и теория политики.

Кандидат политических наук (23.00.04), доцент
Доцент кафедры сравнительной политологии
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов
им. Патриса Лумумбы»

Казаринова Дарья Борисовна

Почтовый адрес: Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6
Тел. 8 499 936 85 28
E-mail: kazarinova-db@rudn.ru

«15» сентября 2023 г.

Подпись Казариновой Д.Б. заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
Факультета гуманитарных и социальных наук
РУДН им. Патриса Лумумбы

Мухаметжанова В.С.

